

Армения-Азербайджан: мнения и комментарии

ЭЛЕКТРОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 3

www.caucasusjournalists.net

20 ракурсов жизни Армении и Азербайджана - 2011

Ракурс 9: Роль диаспор в жизни Армении и Азербайджана



Иммиграция - путь для людей, ищащих иные ответы и иной образ жизни

Интервью с **Салби Казарян**



"Мы не умеем плакать, но умеем бороться и умирать"

Интервью с
Самиром Асадлы

Ракурс 11: "Восточное партнерство" Армении и Азербайджана



Программа "Восточное партнерство" - не способ одностороннего использования европейского пространства

Интервью с **Степаном Сафаряном**



Успешность ПВП зависит от заинтересованности страны в интеграции в Европу

Интервью с **Авазом Гасановым**

Ракурс 13: ТВ и общество



Телевидение уже не в состоянии показать что-либо достоверное

Интервью с
Ара Шириняном



ТВ игнорирует плюрализм

Интервью с
Зейналом Мамедли

Ракурс 10: Роль религии в жизни современного армянского и азербайджанского обществ



"Вера заложена в сути человека"

Интервью с **Гаджи Ильгаром Ибрагимоглу**



В новых условиях отделение церкви от государства неправильно

Интервью с
Аршавиром Габучяном

Ракурс 12: Военно-стратегическое партнерство Армении и Азербайджана



Членство в ОДКБ определяет боеспособность вооруженных сил Армении

Интервью с
Сергеем Саркисяном



Гражданского контроля над армией нет

Интервью с
Джасуром Сумернили

Online-интервью: Ричард Киракосян



Из онлайн интервью директора Центра региональных исследований Ричарда Киракосяна

В параллельных интервью армянских и азербайджанских специалистов, представляется ситуация в различных сферах жизни Армении и Азербайджана. Здесь выявлены проблемы, мало касающиеся или вовсе не имеющие ничего общего с армяно-азербайджанским конфликтом. Это - проблемы, которые, обычно, выпадают из поля зрения СМИ двух стран, когда они представляют материалы друг о друге: молодежь, образовательная система, уровень занятости, досуг, возможности социальной защиты населения, уровень применения ИТ в повседневной жизни, трудовая иная миграция, медиа, демократические свободы, европейский вектор развития, суды, современная армянская и азербайджанская диаспора, религиозные свободы и т.д. Интервью, посредством которых можно будет, в целом, дать обширные контуры современной жизни Армении и Азербайджана - часть совместного проекта Исследовательского центра Регион (Армения) и Института мира и демократии (Азербайджан). Серия парных интервью 40 различных специалистов из Армении и Азербайджана по 20 темам, одновременно публикуется в газете "Hetq" (www.hetq.am, Армения) и "Новое время" (www.novoye-vremya.com, Азербайджан). В Армении интервью проводит Исследовательский центр "Регион", в Азербайджане - Институт мира и демократии.

Ракурс 9: Роль диаспор в жизни Армении и Азербайджана



Иммиграция - путь для людей, ищащих иные ответы и иной образ жизни

Интервью с директором фонда "Сивилитас" Салби Казарян

- Как относятся в странах, где есть наиболее организованная армянская диаспора, к призывам делать все во благо исторической родины и укреплять национальное самосознание?

- В мире уже не стоит вопрос необходимости такого выбора. Сейчас Америка помогает Африке не потому, что там имеются родственники или знакомые, причем помогают и отдельные люди, и благотворительные организации, и государство. Если представитель другой национальности принимает участие в жизни принявшей его страны полноценно, честно и морально приемлемым образом, и одновременно, желает помогать людям в другой стране то, по крайней мере, в развитых странах (Америке и Европе), это принимается и

рассматривается, как однозначно позитивный поступок.

В развитом мире, люди нередко одновременно живут в разных странах и городах, и это не рассматривается как нонсенс. Возможно, это не так в России, но она сейчас имеет проблемы с идентичностью и стремится их разрешить, и это может быть причиной того, что таких людей обвиняют в предательстве и требуют, чтобы они определились, или-или, и порой радикальными методами. Русские не отличают армянина от азербайджанца и для них, проблема не в том что кто-то армянин, а в том, что он - не русский. Но если Россия позиционирует себя как супердержава, то она должна принять, что необходимо быть толерантными к другим народам.



"Мы не умеем плакать, но умеем бороться и умирать"

Интервью с председателем контрольно-ревизионной комиссии Конгресса азербайджанцев мира Самиром Асадлы

- Что для Азербайджана значит диаспора, и как поощряет государство развитие азербайджанской диаспоры?

- Для Азербайджана диаспора имеет важное значение. Ни с чем не сравнимая работа диаспоры, по доведению до мировой общественности правды об Азербайджане. В особенности, если учитывать, что Армения оккупировала Нагорный Карабах и еще семь прилегающих к нему районов, и армяне имеют сильную диаспору, которая занимается пропагандой выгодной ей правды. В таком случае особенно становится ясным, насколько Азербайджан нуждается в диаспоре. Именно по этой причине в Азербайджане был создан Госкомитет по работе с диаспорой. Однако не считаю, что данная структура

проводит большую работу по расширению диаспоры. Наоборот, в некотором смысле даже мешает. Порой же, ввиду неверного политического курса, ослабляет диаспору. К примеру, проживающая за рубежом наиболее активная с политической точки зрения часть азербайджанцев, проявляет также активность и в работе диаспоры. Часть этих политических активистов эмигрировала за рубеж в последние 15-20 лет, по различным причинам. Когда же Госкомитет по работе с диаспорой желает, чтобы эти люди пропагандировали за рубежом не государство Азербайджан, а руководство страны, естественно, что в таком случае, эти люди просто будут удаляться от диаспоры. Это одно из "поощрений" властью развития диаспоры.

Полные версии интервью см.: <http://hetq.am/arm/interviews/2923/>, <http://hetq.am/arm/interviews/2924/>,
<http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/14/get=50457>, <http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/14/get=50456>

Ракурс 10: Роль религии в жизни современного армянского и азербайджанского обществ



"Вера заложена в сути человека"

Интервью с председателем общества DEVAMM, имамом-джамаатом мечети "Джума" Гаджи Ильгаром Ибрагимоглу

-Какова динамика общественного интереса к религии за последние годы, чем обусловлена эта динамика?

-Говоря о динамике общественного интереса к религии, необходимо учесть феномен постсоветской. Большевизм объявил религию вне закона, запрещал религиозную пропаганду, преследовал верующих. Но, как мы отметили выше, вера заложена в сути человека. Искоренить веру из человека невозможно. Не случайно, что Советы пытались привить людям некий суррогат веры - коммунизм etc. Но когда люди окончательно выяснили, что все это эрзац-вера, все рухнуло практически в одночасье. Образовавшийся духовный вакуум стал быстро наполняться религией. Правда, не всегда и не везде этот процесс шел подобающим образом, в ряде случаев имело место не религиозное просветительство, а определенная отсебятина. Но, несмотря на все издержки, в конечном итоге случилось массовое возвращение в лоно веры. И этот процесс еще не достиг своей кульминации. Сейчас проистекает

процесс перехода количества в качество. Количество верующих ежегодно увеличивается, и наряду с этим, растет образовательный уровень, общая эрудированность верующих. Качественно меняется степень участия верующих в общественной жизни. Интересно, что этот процесс идет синхронно на всем постсоветском пространстве. И наша страна в этом плане - не исключение. В этом контексте большое значение приобретает степень понимания чиновничеством своей роли по гармоничной интеграции верующих в общественную жизнь. К сожалению, имеют место попытки маргинализировать верующих, препятствовать их интеграции в общество. Необходимо уяснить контрпродуктивность подобной позиции, деструктивную суть и отрицательный потенциал данного подхода. Ведь от того, насколько полно обеспечиваются права и свободы индивида, от того, насколько гармонично сосуществуют различные группы населения, зависит развитие, как индивида, так и общества в целом.



В новых условиях отделение церкви от государства неправильно

Интервью с директором программ Армянского Библейского общества Аршавиром Габуяном

-Есть ли в стране на практике свобода вероисповедания, как к ней относятся в обществе? Как эта свобода отражена в законодательстве республики?

- Если есть группа из 1000 последователей Иеговы, то они должны осуществлять свою деятельность внутри данной группы, а не пытаться любым путем, вовлечь в нее людей другой религиозной группы. Недавно, в Юго-Западном районе столицы, на территории церкви Св. Троицы, произошел инцидент с участием "десанта" этой религиозной организации, который развернул агрессивную агитацию.

Как здесь, так и за рубежом, наши соотечественники

имеют нормальные взаимоотношения мирного сосуществования с исламом. С первого взгляда, может показаться, что христианство и ислам - исключающие друг друга религии, но на деле это - не так. Обе религии ведут к единобожию и проповедуют любовь и милосердие друг к другу. В Армении, последователи ислама не создают поводов к провокациям. Странно, что вдруг конфликт возникает между христианскими организациями. Это происходит от того, что данные организации (как свидетели Иеговы) заходят в своей деятельности "на чужое поле" и занимаются там пропагандой, "ловлей душ", что, в моем восприятии, есть предосудительное явление.

Полные версии интервью см.: <http://hetq.am/rus/interviews/3099/>, <http://hetq.am/arm/interviews/3099/>,
<http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/21/get=50695>, <http://hetq.am/rus/interviews/3097/>, <http://hetq.am/arm/interviews/3097/>, <http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/21/get=50694>

Ракурс 11: "Восточное партнерство" Армении и Азербайджана



Программа "Восточное партнерство" - не способ одностороннего использования европейского пространства

Интервью с руководителем парламентской фракции партии "Жарангутюн" ("Наследие"), членом делегации Армении в Европарламенте Степаном Сафаряном

- Что, на ваш взгляд, в практическом плане изменится в повседневной жизни граждан нашей страны, от участия в реализации Арменией намеченных планов по Восточному партнерству? В чем заключается принципиальное отличие от программы Европейского соседства, в которой также участвовала наша страна?

- Эти знания, опыт, технологии, которые будут внедрены в развитие государственных структур и послужат их эффективности, естественным образом, станут основами улучшения жизни граждан. Стандарты поднимутся, во всех сферах жизни.

Программу Европейского соседства можно считать предварительным этапом для Восточного партнерства. Программа Европейского соседства осуществлялась с большим числом государств, и она носила более декларативный характер. В то время, ЕС и Южный Кавказ связывало всего

одно звено - представитель ЕС в регионе. Также, время от времени регион посещали делегации ЕС. Сейчас, в рамках Восточного партнерства, мы имеем более широкий инструментарий - парламентский, гражданский форматы, и т.д. Кроме того, Программа Европейского соседства имела, в основном, двусторонний формат - Армения-ЕС, Азербайджан-ЕС и т.п. Сейчас, к этому добавился региональный компонент, и предполагается, что сотрудничество будет развиваться не только между странами и ЕС, но и между самими странами. В рамках Программы Европейского соседства, имело место сотрудничество между исполнительными властями и руководством ЕС, над которым гражданское общество почти не имело рычагов контроля. Сейчас, существует гораздо большее число сторон, которые будут заставлять друг друга работать и осуществлять данные программы.



Успешность ПВП зависит от заинтересованности страны в интеграции в Европу

Интервью с директором Общества гуманитарных исследований Авазом Гасановым

- Что, на ваш взгляд, в практическом плане изменится в повседневной жизни граждан нашей страны от участия в реализации Азербайджаном намеченных планов по Восточному партнерству? В чем заключается принципиальное отличие от программы Европейского соседства, в которой также участвовала наша страна?

- В действительности Программа Европейского Соседства (ПЕС) является программой, которая направлена на предотвращение негативных последствий для отношений между Евросоюзом и прилегающими к нему соседними странами. Программа также направлена, на решения о расширении Евросоюза, принятого в 2004 году, на укрепление стабильности и безопасности, на создание условий обеспечения интересов всех сторон. Эта программа декларирует, что 16 государств являются соседями Европы, и заявляет, что будет налажено сотрудничество с ними в соответствии с планом действий, подписанным с этими государствами. Поскольку

отношения между Евросоюзом и Азербайджаном регулируются Соглашением о партнерстве и сотрудничестве между Евросоюзом и Азербайджаном, который был подписан в 1996 году и вступил в силу в 1999 году, существенной разницы в области технического сотрудничества между ПЕС и ПВП нет.

В то время, как ПЕС является программой, запланированной для углубления отношений государств, имеющих географическую близость с Евросоюзом, с целью налаживания экономического и политического сотрудничества с ЕС, ПВП является программой, предусмотренной для государств, которые граничат с Европой и более глубоко интегрированы в нее. В отличие от ПЕС, ПВП предусматривает сотрудничество со странами по 4-м основным платформам и, в качестве партнера, в программу вовлечено гражданское общество, которое имеет конкретные возможности по наблюдению за выполнением обязательств между Евросоюзом и партнерским государством.

Полные версии интервью см.: <http://hetq.am/rus/interviews/3273/>, <http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/28/anons=3>,
<http://hetq.am/rus/interviews/3274/>, <http://www.novoye-vremya.com/new/2011/07/28/get=50924>

Ракурс 12: Военно-стратегическое партнерство Армении и Азербайджана



Членство в ОДКБ определяет боеспособность вооруженных сил Армении

Интервью с замдиректора фонда "Нораванк" Сергеем Саркисяном

- Существует ли у Армении своя военная доктрина? В чем ее предназначение?

- Военная доктрина Республики Армения утверждена 25 декабря 2007 г., и имеет оборонительный характер. Военная Доктрина Республики Армения является открытым и общедоступным документом и размещена, в частности, на сайте Министерства обороны РА (www.mil.am).

- Кто является военно-стратегическим партнером Армении, и насколько наша страна может рассчитывать на поддержку своего партнера?

- С подписанием Договора "О дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи" и Декларации "О союзническом взаимодействии между Российской Федерацией и Республикой Арменией, ориентированном в XXI век" между двумя странами установилось стратегическое партнерство. Указанные договоры и тесное

сотрудничество обеих стран в оборонной сфере, в том числе, в рамках Организации Договора о коллективной безопасности, лежат в основе системы безопасности Армении.

В то же время, по отдельным региональным и военно-политическим вопросам, таким, как разрешение Нагорно-Карабахского конфликта и нормализация двусторонних взаимоотношений с Азербайджаном исключительно мирным путем, через переговорный процесс, интересы Армении совпадают со стратегическими интересами многих других региональных и внерегиональных государств и акторов, в частности, США, ЕС, Ирана и других. Поэтому следует ожидать, что и они по этим вопросам являются стратегическими партнерами, которые готовы приложить максимальные усилия для достижения общих стратегических интересов.



Гражданского контроля над армией нет

Интервью с директором Центра журналистских военных исследований "Доктрина" Джасуром Сумеринли

- Существует ли у Азербайджана своя военная доктрина? В чем ее предназначение?

- Военная доктрина Азербайджана была принята парламентом страны в 2010 году. Документ отражает достаточно сбалансированную, но неопределенную стратегию в отличие от принятой в 2007 г. Концепции национальной безопасности. Если в Концепции национальной безопасности отмечалось, что стратегической целью Азербайджанской Республики является интеграция в Европейские и Евроатлантические структуры в области политики, безопасности, экономики и др. и подчеркивалось стремление к сотрудничеству с НАТО, то в Военной доктрине эти идеи размыты.

Так, в Военной доктрине уже не отражено совместное сотрудничество Азербайджана с НАТО в устранении нестабильности, конфликтов, вызовов и угроз на Евроатлантическом пространстве.

- Кто является военно-стратегическим партнером Азербайджана, и насколько наша страна может

рассчитывать на поддержку своего партнера?

- Реальным военно-стратегическим партнером Азербайджана является Турция. Однако с этой страной у Азербайджана нет документа по военно-стратегическому партнерству. Что касается вопроса, насколько Азербайджан может рассчитывать на поддержку своего партнера, то вышеизложенное соглашение с Турцией, не предусматривает, по мнению большинства экспертов, военную поддержку со стороны этой страны. Однако, Турция продолжит поддерживать Азербайджан в вопросе урегулирования Карабахского конфликта, поддерживать переговорный процесс. В то же время, подписанный между Азербайджаном и Турцией документ, повышает ответственность Турции в вопросе поддержки территориальной целостности Азербайджана. Если ранее, на основе Карсского договора, Турция брала на себя безопасность НАР, то теперь эта ответственность относится к территории всего Азербайджана.

Ракурс 13: ТВ и общество



Телевидение уже не в состоянии показать что-либо достоверное

Интервью с телережиссером Ара Шириняном

- Есть ли в стране реально независимые телеканалы? Оппозицию или активистов гражданского общества, часто можно увидеть на ТВ?
- Некоторые дискуссии на страницах Facebook говорят о том, что интеллектуальный потенциал нации сегодня находится в полной оппозиции правящей верхушке. Не случайно, последние исследования показали, что граждане Армении в поисках достоверной информации постепенно переходят в Интернет; такую возможность имеют уже 30 процентов населения. Власти, кажется, уже и сами понимают, что позорно контролируемое ТВ только дискредитирует их, но ничего умного предпринять не в состоянии. Хотя какая-то рефлексия всё-таки замечается. На многих телеканалах можно встретить "спектакли" дебатов, в которых самозванные "политики" бесплодно спорят с такими же "экспертами", создавая иллюзию общественного обсуждения актуальных вопросов.

- Как ТВ влияет на моральные ценности, на развитие общества?

Сегодня телевидение в Армении - это ежедневный крах. Рейтинги отнюдь не учитывают абсолютные величины; они показывают, какая программа на каком канале привлекла определённую долю аудитории. А то, что сама аудитория сократилась в несколько раз - рейтинги не подсчитывают. Включая телевизор, мы автоматически становимся зрителями спектакля, который поставили власти в жанре телевизионной информации, документалистики или драмы. Откровенная ложь или фальсификация официально представляются как истина, которая служит всего лишь ингредиентом, или точнее, полуфабрикатом для полной телевизионной манипуляции. Зритель уже не удивляется, что одна и та же реальность, может иметь несколько интерпретаций. Сформировав "общество спектакля" (термин французского философа Ги Дебора) ТВ уже не в состоянии показать что-либо достоверное. И хотя все знают об этом, всё равно, большинство зрителей сами не в состоянии полностью заблокировать свой мозг от лжи; в этом особенность телевизионного восприятия.



ТВ игнорирует плюрализм

Интервью с преподавателем кафедры теле- и радиожурналистики БГУ Зейналом Мамедли

- Как ТВ влияет на моральные ценности, на развитие общества?

- Нынешние реалии не воспринимают на ТВ критическое мышление, не воодушевляют креатив. В результате, зависимые политически и финансово азербайджанские ТВ (фактически являющиеся имуществом представителей власти) превратили в средства игнорирования плюрализма, толерантности, свободного рынка, прав и свобод человека. Похожие друг на друга ТВ, обречены на защиту статус-кво, полную манипуляцию общественным мнением, но ни в коем случае не на единение с миром и демократизацию.
- Телеканалы каких стран доступны населению страны, и которым из них население отдает предпочтение?
- В условиях широкого распространения спутникового и

кабельного ТВ, для зрителей нет каких-либо видимых ограничений. Ввиду отсутствия среди населения академических опросов, неясно, телеканалам какой страны отдает предпочтение азербайджанский зритель. Однако, можно утверждать, что старшее поколение предпочитает российские, а молодое - турецкие телеканалы. Наблюдения показывают, что после запрета на показ турецких фильмов по азербайджанским каналам, интерес населения к турецкому ТВ повысился. Другой причиной этого можно рассматривать увеличение материалов по Азербайджану, демонстрируемых по турецким каналам. Увеличился интерес и к американским и европейским телеканалам. Особенно это наблюдается среди молодежи. Развитие Интернета, а в особенности, скоростного, увеличил интерес к Интернет-ТВ.

Полные версии интервью см.: <http://hetq.am/rus/interviews/3514/>, <http://hetq.am/rus/interviews/3513/>



Из онлайн-интервью директора Центра региональных исследований Ричарда Киракосяна

- Хотя это кажется сложным, и обе стороны не готовы к компромиссам. Но важны два фактора. Первый фактор - это дипломатия, так как Азербайджан выступает с максималистских позиций. В качестве контраста, официальная армянская дипломатия предполагает возвращение территории, между тем, как азербайджанская дипломатия хочет всего и сразу. Более того, Азербайджан является единственным источником нестабильности в регионе. Добавим, что Азербайджан является единственной стороной конфликта, которая грозится началом войны и единственная сторона, которая угрожает выйти из переговорного процесса. Исходя из этого резона, сегодняшний мирный процесс направлен не столько на урегулирование конфликта, сколько на предотвращение войны. И понятно, что Нагорный Карабах никогда больше не вернется в состав Азербайджана. Вопрос заключается в нахождении легкого пути для того, чтобы Азербайджан оставил в покое Карабах и Армения вернула бы территории. В этом контексте, основа несогласия заключается в том, что у каждой из сторон есть различные ожидания от Мадридских принципов. Второй фактор заключается в факторе общества; в Азербайджане общество больше выступает против компромисса, чем армянское.
- Хотя я не ожидаю никаких изменений в ситуации, по меньшей мере, в течение 5- 10 лет, но я уверен, что Карабах никогда не повернется лицом к Азербайджану. Учитывая национальный интерес Армении, у меня есть сомнения по поводу независимости Карабаха. Карабах - маленький с демографической, и не будет жизнеспособным с экономической точек зрения. И, международное сообщество не примет независимость Карабаха. Значит, возможные результаты в полной мере ни одну из сторон не будут устраивать.

● Есть разные и принципиально противоположные восприятия Мадридских принципов. В них есть много смыслов для разных сторон. Мы забываем о том, что на самом деле есть Мадридские принципы. Единственное, что из себя представляют Мадридские принципы - это повестка переговоров, в которой есть и все, и ничего. Так как это - не план мира, любой из пунктов когда-то вообще может быть исключен. Даже нет договоренности, о предмете переговоров. Если есть даже проблемы с этим, то о каких мирных переговорах и мирных соглашениях может идти речь?! И для ответа на ваш вопрос, я должен сказать, что "да", принцип самоопределения есть. Как есть и принцип территориальной целостности. Но это не важно, так как Мадридские принципы являются всего лишь формой мирных соглашений, более важны реальные мирные соглашения.

Интервью было проведено в Сети журналистов Кавказа (www.caucasusjournalists.net) 25 июля 2011 года. Р. Киракосян отвечал на вопросы журналистов из Армении (ИА АрмИнфо - www.arminfo.am, информационно-аналитическое агентство News.am - www.news.am) и из Азербайджана (газеты "Зеркало" - www.zerkalo.az, "Новое время" - www.novoye-vremya.com, "Бизим йол" - www.bizimyol.az, ИА Туран - www.contact.az)

Полную версию интервью см.:
<http://www.caucasusjournalists.net/interview.asp?idinterview=131>

О проекте



Альтернативная информация в армяно-азербайджанском диалоге

При поддержке Посольства Британии в Армении и Посольства Британии в Азербайджане Исследательский центр „Регион“ (Армения, директор Лаура Багдасарян) и Институт мира и демократии в Азербайджане (директор Лейла Юнус) приступили к реализации проекта „Альтернативная информация в армяно-азербайджанском диалоге“. В течение мая - декабря 2011 года партнеры по проекту будут работать в нескольких направлениях для предоставления СМИ Армении и Азербайджана возможности получить информацию из "первых рук", по самым различным сферам жизнедеятельности современной Армении и Азербайджана.

■ Подготовка и публикация серии параллельных интервью армянских и азербайджанских экспертов (интервью с 40 экспертами по 20 темам) по проблемам: молодежи, образования, СМИ, демократических

свобод, миграции, судебной системе, развитию информационных технологий, по гражданскому сектору, свободе вероисповедания, системе социальной защиты населения, экономическому развитию и т.д. Все интервью, кроме Сети журналистов Кавказа публикуются также в газетах "Hetq" (www.hetq.am, Армения) и "Новое время" (www.novoe-vremya.com, Азербайджан).

■ Организация и проведение для журналистов Армении и Азербайджана онлайн-интервью с экспертами из Армении, Азербайджана, других стран по актуальным проблемам и процессам, вызывающим интерес в двух странах. Эти актуальные интервью "из первых рук" армянские и азербайджанские журналисты публикуют в своих СМИ. Все интервью проходят в лайв-режиме, и с ними тоже можно будет ознакомиться в Сети журналистов Кавказа (www.caucasusjournalists.net), в разделе Онлайн-интервью.

■ Организация и проведение в Сети журналистов Кавказа интернет-

конференции армянских и азербайджанских политологов и аналитиков по нынешнему состоянию проблем и процессов международного развития, оказывающих воздействие на Карабахский переговорный процесс.

С материалами интернет-конференций можно будет ознакомиться в Сети журналистов Кавказа (www.caucasusjournalists.net), в разделе Дискуссии, а также в армянской и азербайджанской прессе.

В течение проекта читатели, интересующиеся сегодняшними армяно-азербайджанскими реалиями, могут регулярно знакомиться с новыми материалами также и в номерах электронного бюллетеня *Армения-Азербайджан - 2011: мнения и комментарии*.

Бюллетень будет рассыпаться пользователям различных стран. Со всеми номерами бюллетеня, можно будет также ознакомиться в Сети журналистов Кавказа.